
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 27.11.2025 

 

Anwesend: 

Dr. Thomas Schmid, Dr. Angelika Schötz, Hans Bauer, Andreas Keber, Annette Rogowski, 

Lukas Keber, Raphael Zahnbrecher, Alexandra Henrici, Corinna Topoll, Tobias Gradl 

 

Entschuldigt: 

Pater Tadeuz Zielinski, Pater Marek Bednarski, Sebastian Lachmuth 

 

Ab 20:45 Uhr anwesend: 

Anja Neumann, Benedikt Dudek, Marie Kühnholz, Jule Holnaicher 

 

Der geistige Impuls wurde von Dr. Angelika Schötz vorgetragen (geistige Anregung von 

Martin Luther). 

 

TOP 1: Rückblick 

 

Firmung 

Der Gottesdienst wurde als schön, jedoch auch als sehr konservativ empfunden. 

Die Firmhelfer waren gut vorbereitet, jedoch etwas zu wenig eingebunden. 

Die Liedauswahl erfolgte ausschließlich aus dem Gotteslob; hier wäre eine modernere 

Gestaltung wünschenswert gewesen. 

Für das kommende Jahr ist vorgesehen, dass die Firmung wieder von Pater Tadeuz gespendet 

wird. Der entsprechende Antrag wurde bereits gestellt. 

Bevor der neue Pfarrgemeinderat zusammentritt, soll der bisherige PGR nochmals tagen, um 

den thematischen Schwerpunkt der Firmung 2026 mitzugestalten und neue Ideen 

weiterzugeben. 

 



St. Martin 

Wie in jedem Jahr war die Veranstaltung erfolgreich und verlief reibungslos sowie zur 

vollsten Zufriedenheit aller Beteiligten. 

 

TOP 2: Pfarrgemeinderatswahl am 1. März 2026 

 

Der Wahlausschuss setzt sich zusammen aus: 

• 2 Mitgliedern der Kirchenverwaltung: Karin Renner, Christoph Utz 

• 4 Mitgliedern des Pfarrgemeinderates: Dr. Thomas Schmid, Andreas Keber, Dr. 

Angelika Schötz, Annette Rogowski 

• Ersatzmitglied: Hans Bauer 

 

Der Wahltag ist der 1. März 2026. 

Es besteht die Möglichkeit zur Briefwahl sowie zur Online-Wahl. Am Wahlsonntag werden 

nach der Messe zwei Wahlkabinen zur Verfügung stehen. 

Das Wahllokal befindet sich im Raum Salvator Mundi. 

 

Weitere Termine und Hinweise: 

• Bis 7. Dezember 2025 muss der Wahlausschuss feststehen. 

• Am 8. Februar 2026 findet eine Kandidatenvorstellung im Gottesdienst statt. 

• Am 15. Februar 2026 wird ein Wortgottesdienst gefeiert, bei dem Hans Bauer für die 

PGR-Wahl werben wird. 

• Die Kandidatinnen und Kandidaten müssen bis 11. Januar 2026 feststehen. 

 

Es ist wünschenswert, insbesondere junge Menschen zu gewinnen, aber auch Seniorinnen und 

Senioren gezielt anzusprechen. 

Pfadfinder oder Ministranten wären als Bindeglieder besonders geeignet. 

Die Werbemaßnahmen sollen verstärkt werden (Schaukasten im Pfarrhof, Online-Werbung 

auf der Homepage, Banner an der Kirche etc.). 

Der Pfarrgemeinderat freut sich über jede und jeden, der sich eine Mitarbeit vorstellen kann. 

 



TOP 3: Christkindlmarkt 

 

Es kam zu Kommunikationsproblemen bei der Organisation der verschiedenen Stände sowie 

der Kassenregelung. 

In einem Gespräch innerhalb der Runde konnten die Unstimmigkeiten jedoch geklärt werden. 

Bläsermusik und eine Andacht finden um 17:30 Uhr statt. 

Die Pfadfinder haben neue Crêpe-Eisen angeschafft und sind für den Verkauf gut vorbereitet. 

 

TOP 4: Cocktailparty 

 

Es gibt personellen Nachwuchs im Organisationsteam der Pfadfinder. 

Anja Neumann, die viele Jahre für die Party zuständig war, wird schrittweise von den drei 

Pfadfindern Marie Kühnholz, Jule Holnaicher und Benedikt Dudek abgelöst. 

Das bewährte Konzept der letzten Jahre wird beibehalten. 

Die Cocktailparty findet am 30. Januar 2026 statt. 

 

TOP 5: Termine 

• Patrozinium: Sonntag, 5. Juli 2026 

• Pfarrfest: Samstag, 11. Juli 2026 

• Ehrenamtsfest: Freitag, 17. Juli 2026 

 

Ende der Sitzung: 21:15 Uhr 

 

Dr. Thomas Schmid 

(Vorsitzender) 

 

Annette Rogowski 

(Schriftführerin) 
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